[bookmark: _Toc27127512][bookmark: _Toc28288117]PASO 3. IDENTIFICAMOS Y ORGANIZAMOS LOS RECURSOS DISPONIBLES EN NUESTRA COMUNIDAD

	FICHA 3.1. IDEAS PARA ESTABLECER Y FORTALECER LOS LAZOS DE COLABORACIÓN CON LOS MIEMBROS DE NUESTRA COMUNIDAD

	Instrucciones: Aquí les incluimos varias ideas que surgieron de las experiencias de los representantes de los municipios y de las organizaciones sin fines de lucro, al trabajar junto con las comunidades en la respuesta al huracán María.  ¡Esperamos que les sean de utilidad! 

	· Asegúrense que conocen a sus vecinos/as más cercanos/as. Hablen con ellos/as. En la medida que sea posible intercambien sus números de teléfono, conozcan si viven solos/as o si tienen alguna necesidad especial (por ejemplo, si tienen alguna condición de salud o si tienen otras personas bajo su cuidado). Háganle saber cuán importante es que otros/as sepan esta información. Tras el paso del huracán María, muchas personas que trabajaron en la fase de respuesta encontraron adultos mayores viviendo solos/as, algunos/as con muchas necesidades. Se espera que la población de adultos mayores continúe aumentando en Puerto Rico. Esta es una población muy vulnerable ante los efectos del cambio climático. Animen a otros miembros de su comunidad a conocer a sus vecinos/as inmediatos. ¡Así se crea una red de apoyo!

	· Organicen reuniones/juntes en su comunidad para conocerse mejor e ir creando el camino para trabajar en conjunto e identificar cómo cada uno/a puede apoyar. ¿Qué funciona en Puerto Rico? Sabemos que la comida siempre es una buena excusa para compartir. Tras el paso del huracán María se crearon cocinas comunitarias y en algunas comunidades los/las vecinos/as han decidido continuar reuniéndose ocasionalmente para compartir desayunos o alimentos. Esta es una buena idea para compartir. Pregúntese, ¿qué tipo de personas viven en mi comunidad? De los que conocemos o hemos visto, ¿la mayoría son padres solos/as con niños/as, adultos mayores, o jóvenes adultos/as con o sin niños/as? Esto le puede dar una idea para planificar una actividad comunitaria que sea atractiva para sus miembros. Recuerde pedirles a los/las participantes que lleven platos, vasos o utensilios reusables para evitar generar basura.




	FICHA 3.1. IDEAS PARA ESTABLECER Y FORTALECER LOS LAZOS DE COLABORACIÓN CON LOS MIEMBROS DE NUESTRA COMUNIDAD

	· Consideren crear un grupo o chat utilizando las redes sociales. Es importante tener reglas para regular el contenido de las conversaciones, ya que muchas personas tienden a obviar los mensajes si reciben demasiados o si el contenido no está relacionado con el propósito para el cual fue creado el grupo o chat.  Hay grupos comunitarios que incluyen en el chat algún enlace del gobierno municipal. En algunos municipios esto fue muy efectivo tras el paso del huracán María porque ayudó a crear una cadena de comunicación que permitió canalizar la ayuda inmediata a las comunidades. Por ejemplo, los/las líderes comunitarios/as identificaban las necesidades dentro de su comunidad y lo comunicaban al personal del municipio que estaba ubicado en el centro de operaciones de emergencias.
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