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AVISO
SOLICITUD DE PROPUESTAS DE SERVICIOS PROFESIONALES PARA SERVICIOS DE DISEÑO, CREACIÓN Y DIFUSIÓN DE CAMPAÑA PUBLICITARIA PARA LA DIFUSIÓN PÚBLICA: “AQUÍ HAY AMBIENTE”

El Departamento de Recursos Naturales y Ambientales (DRNA), solicita propuestas con el objetivo de seleccionar un proveedor que brinde servicios de diseño, creación y difusión de campaña publicitaria para la difusión pública. 
Son elegibles para presentar propuestas las compañías de publicidad que estén autorizadas a realizar negocios en Puerto Rico. Los servicios requieren de personal especializado en el diseño y ejecución de campañas educativas. La entidad contratada debe contar con el personal y los recursos con la preparación académica y el conocimiento necesario para ofrecer los servicios solicitados de diseño, coordinación, contratación, mercadeo y difusión de las cápsulas y programación solicitada. De igual modo, debe evidenciar peritaje en campañas publicitarias educativas y el mercadeo de esta.
La campaña incluirá los temas: cambio climático y protección y preservación de los recursos naturales.
La entidad, además, deberá estar registrada en el Registro Único de Proveedores de Servicios Profesionales (RUPSP) de la Administración de Servicios Generales (ASG) o presentar evidencia de que se encuentra en proceso de estarlo. El enlace es: (https://rup.asg.pr.gov/).
Las propuestas deben ser enviadas al correo: propuestas@drna.pr.com, en o antes del 9 de diciembre de 2022, a las 5:00pm; al correo postal: DRNA, San José Industrial Park 1375, Ave Ponce de León, San Juan P.R. 00926;  o entregada a mano en la Oficina de Secretaría del DRNA, ubicada en el primer piso del Edificio Cruz A. Matos, en la Carr. 8838 km 6.3, Sector El Cinco, Rio Piedras.
El DRNA nombrará un Panel Evaluador que revisará y calificará las propuestas. Propuestas enviadas fuera del tiempo establecido o que estén incompletas, no serán evaluadas. La notificación de la decisión se enviará por correo electrónico dentro del término de 30 días contados a partir del 9 de diciembre de 2022.
Para más información sobre la convocatoria pueden acceder a https://wp.me/p7g6HX-lC1  o puede enviar un correo a: propuestas@drna.pr.gov.


Lcda. Anaís Rodríguez Vega
Secretaria
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