[bookmark: _GoBack]SOLICITUD DE PROPUESTA PARA ATENDER EL IMPACTO DE ESPECIES EXÓTICAS/INVASORAS EN ESPECIES PROTEGIDAS
PROGRAMA DE ESPECIES PROTEGIDAS DEL DRNA

Deben ser enviadas al siguiente correo electrónico: njimenez@drna.pr.gov
Dudas deben ser dirigidas al siguiente correo electrónico: njimenez@drna.pr.gov 
Fecha límite: 25 de julio de 2024

El Programa de Especies Protegidas del Departamento de Recursos Naturales y Ambientales (DRNA) está solicitando propuestas para atender la amenaza que representan especies invasoras para las especies consideradas como amenazadas o en peligro de extinción.  Las actividades se estarán llevando a cabo en coordinación con el Programa de Especies Protegidas del DRNA en distintos puntos de la Isla, incluyendo Mona y Culebra.  

Para el proceso de acuerdo o contrato, la entidad o persona, de ser elegida su propuesta, debe estar registrada como proveedor de servicios profesionales en la Administración de Servicios Generales y en el Sistema de Manejo de Subvenciones (SAM, por sus siglas en inglés), según aplique.    Las propuestas recibidas que no sean seleccionadas no serán utilizadas y se reconoce el derecho de autor de quien las envía.  

A continuación se detalla la lista de actividades que se deben considerar para dicha propuesta:
· Proporcionar, según se solicite, especialistas calificados en vida silvestre para ayudar al Programa de Especies Protegidas del DRNA en sus esfuerzos para atender los daños y la posible depredación de especies en peligro de extinción causados ​​por vida silvestre exótica/invasiva. Un mínimo de dos especialistas siete días al mes por seis meses. 
· Monitorear el daño ocasionado por las especies exóticas/invasoras o depredadores conocidos de las tortugas marinas, la Mariquita y la iguana de Mona (por ejemplo, cerdos, ratas, gatos, perros y mangostas) mediante evaluaciones visuales. Los daños incluyen competencia por recursos, daños al hábitat designado y a la vegetación nativa, depredación activa, etc.  
· Monitorear las poblaciones y movimientos de especies exóticas/invasoras o depredadores conocidos de tortugas marinas, la Mariquita y la iguana de Mona mediante el uso de cámaras de vigilancia en estaciones con cebo, evaluaciones nocturnas con visión térmica, parcelas de seguimiento pasivo, telemetría y otros métodos de monitoreo.
· Ayudar al DRNA a desarrollar nuevos métodos para monitorear y eliminar especies exóticas/invasoras o depredadores conocidos de tortugas marinas, la Mariquita y la iguana de Mona de terrenos manejados por el DRNA.
· Proporcionar apoyo con los equipos y suministros que serán necesarios para implementar estas acciones, incluidos, entre otros, armas de fuego, municiones, ópticas nocturnas, embarcaciones, vehículos todo terreno/UTV y equipos de sistemas de posicionamiento global.
Las propuestas deben tener las siguientes secciones y estar redactadas en inglés:
· Trasfondo
· Objetivos, 
· Metodología
· Presupuesto

